TEMAT: POLE TROJKATA 26 —29.05.2020
Umiesz juz obliczy¢ pole rownolegloboku:
P=axh a— podstawa h— wysokos¢
Wykorzystamy ten wzor, aby pokazacé, jak si¢ oblicza pole trojkata.

Przekatna rownolegloboku dzieli go na dwa jednakowe trojkaty o takich samych podstawach i
jednakowych wysokosciach — zobacz rysunek

Skoro pole rownolegloboku to P =a x h, to pole jednego trojkata jest rdwne potowie polu
réwnolegloboku, co mozemy zapisac tak:

lub tak:
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a— podstawa h — wysoko$¢
Jest to wzor na pole tréojkata. ZAPAMIETAJ!
Obejrzyj filmik:

https://www.youtube.com/watch?v=nuSuUWHOQO9jw

Pamietaj!

Podstawg trojkata nazywamy ten bok trojkata, do ktorego poprowadzona jest
wysokosc.


https://www.youtube.com/watch?v=nuSuUWHO9jw

Przypomnijmy sobie jak wygladaja wysokosci w trojkacie ostrokatnym, prostokatnym i
rozwartokatnym 1 ktora wysokos$¢ tworzy pare¢ z podstawa.

W tréjkacie prostokatnym przyprostokatne s
jego wysokosciami.
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W trojkacie rozwartokgtnym dwie wysokosci
(ha i hc) wystawiamy na przediuzenia bokéw (a i ).

Obliczajac pole trojkata musimy zna¢ wzor oraz musimy umieé¢ wybra¢ odpowiednie wymiary,
to znaczy podstawe 1 odpowiadajgca jej wysokos¢.

Dlatego wzor moze si¢ nieznacznie r6zni¢ w zaleznoS$ci od tego, jaki obierzemy bok za
podstawe i jak oznaczona jest odpowiadajaca jej wysokosS¢:

A

h;, hg, h. — wysokosc w trojkacie
a, b, ¢ — boki w trgjkacie

B

Przeczytaj informacje z podrecznika strona 62-65 w raz z przyktadami oraz obejrzyj uwaznie filmiki:

https://www.youtube.com/watch?v=H53me0iGng8

https://www.youtube.com/watch?v=akiYR00CnSc
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